

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№47 (10880) ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ

## Соболезнования семьям погибших

Разият АСЛАНБЕКОВА

23 июня в Махачкале и Дербенте произошел трагический теракт, унесший жизни 16 сотрудников правоохранительных органов.



Среди погибших - трое уроженцев Дербентского района:

- Сейфелмелук Салаватович Гаджиалиев, уроженец села Н. Джалган, оперуполномоченный ОУР ОМВД России по г. Дербенту, капитан полиции;

- Эйнар Кочубекович Исмаилов, уроженец села Рукель, заместитель командира взвода ОБ ППС

ОМВД России по г. Дербенту, старший лейтенант полиции;

- Насруллаев Нариман Иманович, уроженец села Аглоби, сержант полиции ОМВД России по г. Дербенту.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов и начальник ОМВД Рос-

сии по Дербентскому району Мирбаба Сеидов выразили глубокие соболезнования родителям и близким погибших полицейских от имени главы Республики Дагестан Сергея Меликова, председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова и жителей Дербентского района.

Они отметили, что эти героические мужчины отдали свои жизни, защищая мир и спокойствие граждан. Их подвиг будет навечно вписан в историю района.

Во всех населенных пунктах Дербентского района, как и по всей республике, приспущены флаги в знак траура.

Жители Дербентского района глубоко скорбят о невосполнимой утрате и выражают слова поддержки семьям погибших.

Глава района заявил, что власти сделают все возможное, чтобы оказать помощь и поддержку семьям погибших. Он также призвал жителей Дербентского района быть бдительными и оказывать содействие правоохранительным органам в борьбе с терроризмом.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА Аппаратное совещание о результатах проверок на антитеррористическую защищенность

26 июня на аппаратном совещании глава Дербентского района Мавсум Рагимов в первую очередь заслушал отчет председателя Антитеррористической комиссии (АТК) о результатах проведенных проверок на антитеррористическую защищенность учреждений района.

Сотрудники администрации, ответственные за населенные пункты, также представили отчет о проделанной работе. В ходе проверок были выявлены определенные нарушения и недостатки, которые необходимо устранить в кратчайшие сроки.

По итогам обсуждения были определены новые задачи и даны соответствующие поручения.

Глава района подчеркнул важность постоянного повышения уровня антитеррористической защиты на территории района и необходимость соблюдения всех установленных требований.



Пресс-служба администрации  
Дербентского района



Число стражей порядка, погибших в результате недавних терактов в Дагестане, выросло до 16 - в больнице скончался еще один сотрудник полиции. 24-летний сержант Нариман Насруллаев стал еще одной жертвой событий, произошедших в Дагестане.

Так, в ходе выполнения поставленных задач погибли начальник ОМВД РФ по городу Дагестанские Огни - подполковник полиции Мавлудин Хидирнабиев и полицейские ОМВД России по городу Дербенту старший сержант Марат Алиев, дознаватель, младший лейтенант Тамерлан Гасанбеков, оперуполномоченный, капитан полиции Сейфелмелук Гаджиалиев, старший лейтенант Эйнар Исмаилов.

Жертвами террористов стали также инспектор полка ДПС ГИБДД МВД по Республике Дагестан (по обслуживанию Махачкалы) лейтенант полиции Магомед Магомедов, инспекторы этого полка ДПС лейтенант Ахмед Казимагомедов, сержант Хабиб Алиев, сержант Магомед-драсул Мамаев и младший лейтенант Мугудин Бутаев.

Кроме того, погибли заместитель командира взвода полка ППС ППС ОМВД России по Махачкале, старший лейтенант полиции Тамирлан Ибрагимов, полицейский этого полка, сержант Султан Джаруллаев, полицейский-водитель полка, сержант Джалил Гебеков, специалист Временной оперативной группировки МВД РФ в Дагестане (УМВД России по Тюменской области) лейтенант Виталий Мезенцев и старший полицейский, прапорщик Рамазан Атчиев.

Оставаясь верными присяге, полицейские отдали свои жизни в борьбе с преступностью и терроризмом за мир и правопорядок. Светлая память о боевых товарищах навсегда останется в наших сердцах.

Пресс-служба МВД России

ВЕРНЫЕ ПРИСЯГЕ

## Отдали жизни за мир и правопорядок



<http://izvestia-derbent.ru/>

## ТЕРАКТ В ДАГЕСТАНЕ

**Кровавое воскресенье**

Татьяна МУСАИДОВА

**Паника и страх. Страх за детей, за близких, за семью, за будущее. Кровавое воскресенье 23 июня еще долго нужно будет анализировать с точки зрения необходимости не забывать, насколько хрупок мир на нынешнем этапе. Когда спокойная и размеренная жизнь вмиг окрашивается в багровые цвета терроризма...**



Верить сообщениям в социальных сетях не хотелось. Всё думалось, что это съемки фильма, о которых просто забыли предупредить. Но реальность оказалась жестокой – убийства священнослужителя и стражей правопорядка, ни в чем не повинных прохожих. Огонь, выстрелы, кровь и ужас ожидания развития ситуации.

В этот день православные дагестанцы отмечали день Святой Троицы. И основными целями террористов стали священнослужители и Божьи храмы, сотрудники полиции. В Дербенте террористы напали на синагогу и православную церковь, которые находятся на небольшом расстоянии друг от друга. А синагога Келе-Нумаз расположена в самом многолюдном центре города. Так что место для теракта было выбрано цинично и дерзко.

Стреляли атакующие не только по полиции, но хладнокровно убили протоиерея Николая Котельникова, не так давно пережившего инсульт. Так погиб пожилой священнослужитель, батюшка, о котором прихожане вспоминали как о светлом, необыкновенно добром человеке, посвятившем свою жизнь людям, и о котором дербентцы не забудут никогда.

Не было сомнений в том, что, как и тогда, в страшные 90-е, каждый дагестанец готов взять в руки оружие, чтобы вместе с правоохранительными органами вступить в бой с теми, кто под религиозной личиной пытается и сегодня разобщить многонациональное дагестанское общество. Это была

новая попытка реанимировать тот кровавый этап не только в нашей республике, но и в России.

Как один из ярких примеров героизма – махачкалинский полицейский Хабиб Алиев, родившийся в 1999-м, – когда решалась судьба Дагестана – повторивший подвиг своих земляков-дагестанцев. Имея возможность спастись



в доме горожанина, предложившего помощь, Хабиб вступил в бой с врагом и погиб вместе со своим сослуживцем.

Все эти ребята-полицейские – простые дагестанцы. И какую биографию погибших не возьми – это биография наших современников, судьба которых, словно испытывая каждое на прочность, дала им шанс либо выжить, забыв про чувство долга, либо погибнуть, не сдавшись, не опозорив свое имя, и отдав жизнь за свое,

кровавое. А это уголок земли, где родился. Это то святое, что заложено в характере горца. Это отец и мать. Это друзья, близкие, для которых долг чести превыше всего.

Попытка расколоть общество провалилась. В очередной раз. Мы доказали, что не разделяем себя по национальному признаку – люди всех вероисповеданий и национальностей несут цветы к местам трагедии в Махачкале и Дербенте, молодежь помогает наводить порядок в храмах, которые осквернили террористы.

Жизнь продолжается, несмотря на все попытки вернуть Дагестан во времена страха и ужаса. На наших улицах – привычная деловая суматоха, а к цитадели Дербента идут гости древнего города, любуются красотами, крепостными башнями, которые и сегодня готовы отразить агрессию любого, даже самого сильного врага. Такой мы народ – твердый, непоколебимый, не боящийся смерти, глядящий ей в лицо.

И все же. Многие из того, что сегодня происходит, согласитесь, требует взвешенной позиции и мужества – не только от правоохранителей, но и от каждого дагестанца. Слишком серьезное

время наступило. И оставаться в стороне от СВО, от действий украинского преступного режима и США, в сфере интересов которых – российские южные рубежи, может, кому-то удастся. Но когда речь идет о Родине, которой сейчас трудно, которой нужно выстоять и победить, необходима гражданская позиция всех и каждого. И понимать это должен как чиновник высокого ранга, так и простой дагестанец. Чтобы то кровавое воскресенье больше никогда не повторилось.

**Помутнение разума,****или кому выгоден акт насилия**

Фэхрэддин ГЭРИБСЭС

**Стабильность в Дагестане оказалась непостоянной: жестокий теракт в Дербенте и в Махачкале. Следы уходят в тень. Темные силы на то и темные, что скрываются в нежданных слоях общества. Они ждут момента, чтоб ужалить спокойные сердца, ждут выплеснуть яд, создать обстановку страха и безнадёжности.**

В Дербенте и в Махачкале произошли трагические события, которые не поддаются объяснению. Были атакованы и сожжены синагога и православная церковь в Дербенте, две церкви были атакованы в Махачкале и подвергся нападению один пост патрульной службы полиции.

В Дербенте, где еврей, азербайджанец, русский издревле живут как братья, посягнули на самое святое – дружбу, на веру людей. В тот вечер я звонил другу в Дербент, и он по телефону показал горящую синагогу, раздавались автоматные очереди. Погибли полицейские – те, кто принимает огонь на себя первыми. Они отвечают за порядок и безопасность, потому они и пошли против террористов. Жертвой стал и безобидный человек, которого знали все дербентцы, – отец Николай.

Кому выгоден этот акт насилия? Сразу размышления вводят нас в религиозные вопросы. Так было в прошлом. Те, кто не хочет, чтобы нашу республику посещали туристы, тоже могут совершить террористический акт. Или слишком пристальное внимание к Дербенту раздражает многих. Или в основе этих вылазок лежит палестинская тема, как в Махачкалинском аэропорту месяцы назад.



Так кто осмелился нападать на самое святое для каждого человека – храм? Узнаем ли мы хоть на этот раз, кто заказчик и исполнитель преступного акта? Было бы неповадно другим, если этих преступников судить всенародно, огласить их злодеяния.

Дагестан пережил трудные времена, и этот кризис переживет. Но погибших людей не вернешь. Их кровь, как пятно бессловесности и жестокой тираннии, всегда будет на руках тех, кто совершил этот террористический акт. Дагестан – страна мужественных людей, смелых полицейских, они всегда справятся с трудностями. Но от всех жителей требуется постоянная бдительность и внимание каждую минуту. Мы чуть расслабились в антитеррористической борьбе и пережили теракт. Пришло время быть умнее врага, бдительнее его, чтобы предупредить его преступные действия.

<http://izvestia-derbent.ru/>

## ГЕРОИ СРЕДИ НАС

**Не остался в стороне**

23 июня, в Дербенте, во время атаки террористов на сотруд-

ников МВД в синагоге, Руслан Абдуразаков первым пришёл на помощь: несмотря на угрозу жизни, посадил в машину раненого сотрудника, вывез его из зоны опасности и довез до станции скорой помощи, благодаря чему полицейский остался жив.

Руслан Абдуразаков работает тренером-преподавателем в ДЮСШ 5 с. Хазар Дербентского района и СОШ № 4 города Дербента.

Обычный парень из обычной семьи просто не остался в стороне, благодаря которому 2,5- годовалая дочь сотрудника осталась с живым отцом с помощью Аллаха.

## РОСГВАРДИЯ

**Погиб при исполнении служебного долга...**

**Сотрудник вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Республике Дагестан прапорщик полиции Рамазан Атциев в составе группы задержания одним из первых прибыл к месту боестолкновения возле Свято-Успенского кафедрального собора в Махачкале.**

Рамазан Атциев оперативно занял огневую точку и совместно с боевыми товарищами предпринял меры по нейтрализации преступников до приезда спецподразделений Росгвардии. В результате перестрелки росгвардеец получил ранение, несовместимое с жизнью.

У прапорщика полиции Рамазана Атциева остались супруга и трое несовершеннолетних детей. Руководство Управления Росгвардии по Республике Дагестан выражает соболезнования родным и близким сотрудника и окажет всю необходимую помощь семье погибшего.

Вместе с тем, выполняя задачи в ходе КТО, еще четверо сотрудников вневедомственной охраны и ОМОН «Ягуар» регионального управления Росгвардии получили ранения. Им оказывается вся необходимая медицинская помощь, жизни и здоровью ничто не угрожает.

Сотрудники Управления Рос-



гвардии по Республике Дагестан будут представлены к наградам.

**Пресс-служба Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Дагестан**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25 июня 2024 г. №152

**О подготовке проекта внесения изменений в схему территориального планирования Дербентского района Республики Дагестан**

Рассмотрев письмо Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан №11-04.1-9304/24 от 20.06.2024 г., в целях реализации «Объект - очистные сооружения на земельном участке с кадастровым номером 05:07:000072:276», на основании статей 9, 19, 20 и 21 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Подготовить проект внесения изменений в схему территориального планирования Дербентского района Республики Дагестан.
2. Предложения относительно разработки проекта могут быть направлены в комиссию по землепользованию муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.
3. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbtraon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района «Дербентский район» В. Кехлерова.

**Глава муниципального района «Дербентский район»  
М. РАГИМОВ**

## ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

И экономист грамотный,  
и человек надежный

Эминат ЗАИРБЕКОВА

День экономиста входит в число самых молодых профессиональных праздников, отмечаемых в России. Неофициально празднование проводится 30 июня. Официальная дата, провозглашённая в 2015 году Министерством экономического развития, выпадает на 11 ноября.



В настоящее время существует экономическая наука, изучающая, как люди в условиях ограниченных ресурсов удовлетворяют бесконечно растущие потребности. Экономист — это универсальный, по сути, специалист, который занимается планированием, анализом и прогнозированием деятельности в организации. Он может совмещать в себе несколько должностей: финансиста, бухгалтера, налогового специалиста, аналитика.

Человеку, желающему посвятить себя данной профессии, просто необходимо обладать аналитическим складом ума, достаточными математическими знаниями, усидчивостью и внимательностью, умением работать с большим объемом информации и компьютерными программами. Экономист должен уметь прогнозировать на шаг вперед. Обязательное логическое мышление.

Всеми этими качествами, способностями и умением обладает начальник Управления экономики и инвестиций администрации муниципального района «Дербентский район» Фарид Абдулкеримов, он является Советником налоговой и муниципальной службы III ранга.

В 2015 году Фарид Завирович приступил к работе в качестве начальника отдела экономики администрации Дербентского района. А в 2022 году, убедившись, что он специалист компетентный, грамотный во многих вопросах экономист и человек надёжный, его назначили начальником Управления экономики и инвестиций администрации Дербентского района.

Накануне Дня экономиста при встрече с Фаридом Завировичем в своей беседе он коснулся атмосферы в коллективе: «Обязанностей у каждого сотрудника экономической сферы много, среди них - осуществление необходимых экономических расчетов, составление планов и прогнозов по финансово-экономической деятельности организации, участие в подготовке бухгалтерской отчетности и многое другое.

Конечно, работа у экономистов - очень ответственная и сложная: это закупки, подготовка

аукционной документации, составление технических заданий, запрос цен, подготовка, обработка, аукционы, договоры. Нагрузка на специалистов увеличилась и очень сильно.

Надо отметить, что в этом коллективе каждый сотрудник - на своем месте, каждый - профессионал в своей области.

Кто знаком с особенностями экономической работы, знает, что она требует не только высокой квалификации, особых человеческих качеств — терпения, точности и скрупулезности действий, честности и обостренного чувства ответственности, но и умения принимать грамотные, дальновидные и взвешенные решения, разрабатывающие и реализующие экономическую политику. От этого зависит укрепление экономического потенциала организации и повышение благосостояния её сотрудников».

Фарид Завирович старается сделать всё возможное, чтобы изменить ситуацию к лучшему. Ведь от его работы зависит и экономика района.

Добиваться высоких результатов на профессиональном уровне ему помогают такие качества, как: аналитический склад ума, умение запоминать большой объем информации, внимательность, организаторские способности, коммуникабельность и усердие в работе.

Кроме этого Фарид Абдулкеримов всегда в курсе изменений в законодательстве, а его знания, профессионализм и навыки постоянно совершенствуются в работе.

Коллеги с пониманием относятся к работе Фарид Абдулкеримов и всячески поддерживают его. «Несмотря на все сложности, Фарид Завирович - неунывающий, жизнерадостный человек, поэтому с ним всегда легко общаться и работать. Он ответственно относится ко всему, что связано с экономикой района. Хорошо справляется с поставленными задачами и проблемами», - отзывается о нём экономист отдела Фахрудин Загиров.

Сегодня профессия экономиста актуальна, ведь каждая организация стремится к стабильной работе и финансовой рентабельности. Специалисты высоко ценятся как в небольших частных компаниях, так и на крупных государственных предприятиях.

Несмотря на развитие технологий и производство мощнейшего оборудования со сложными алгоритмами, еще ни одной компании не удалось заменить машинами человека.

Уважаемые экономисты Дербентского района и всего Дагестана! Примите искренние пожелания успехов, новых нестандартных решений, большой удачи в плодотворной работе на благо экономического развития Дербентского района и обеспечения достойного уровня жизни наших граждан.

## Время выбрало нас!

Светлана ЛЫКОВА

Сегодня молодёжь - это наиболее активная часть нашего общества. Ведь именно в юные годы у людей происходит глубокое осмысление своей будущей жизни: выбор профессии, эффективная самореализация, формирование мировоззрения и таких его главных составляющих, как целеустремленность, ответственность и гражданственность.

Продвижение этих важнейших приоритетных направлений способствуют развитию потенциала молодежной политики в интересах нашей страны.

Задачи патриотического и идейно-нравственного воспитания молодежи в деле противодействия и искоренения чуждой для нас идеологии были всегда актуальны, а сегодня они стоят, как никогда, остро.

Поэтому в условиях необходимости сохранения традиционных российских, дагестанских ценностей, целостности государства и исторической правды важность этой работы многократно возрастает.

Это хорошо понимают в отделе молодежной политики Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района, руководит которым Эльдар Османов. Сотрудники осуществляют свою деятельность в строгом соответствии с намеченными планами.

В преддверии профессионального праздника этого подразделения - «Дня молодежи» - мы встретились с начальником отдела молодежной политики Ханум Назировой и попросили её рассказать о работе этого важного подразделения. Вот что она рассказала:

- Реализация молодежной политики осуществляется по следующим направлениям:

- поддержка детских и молодежных объединений;
- гражданско-патриотическое воспитание;
- формирование здорового образа жизни;
- развитие художественного творчества и поддержка талантливой молодежи;
- организация работ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав;
- организация добровольческой деятельности.

Отдел молодежной политики Дербентского района с гордостью объявляет о победе в конкурсе на создание ресурсных центров добровольчества среди муниципалитетов. Это важное достижение подтверждает активную и ответственную деятельность нашей молодежи, которая проявляет высокий уровень активности и участия в различных мероприятиях.

Молодежь Дербентского района является ярким примером для других муниципалитетов: она занимает призовые места и высокие степени среди остальных. Благодаря своему энтузиазму и преданности делу, наши молодые люди становятся победителями в различных форумах, акциях и мероприятиях, способствуя развитию и укреплению нашего района.

Ресурсный центр добровольчества - это место, где каждый может найти призвание и внести свой вклад в благотворительность и поддержку общества. Став платформой для обучения, обмена опытом и поддержки инициатив, центр предоставляет не только информационную, но и методическую помощь для тех, кто желает стать добровольцем.

Стоит отметить, что для того, чтобы стать добровольцем, не нужно обладать особыми навыками. Достаточно иметь желание сделать доброе дело и помочь тем, кто в этом нуждается.

В образовательных учреждениях Дербентского района отделом молодежной политики активно проводятся мероприятия, направленные на просветительскую и профилактическую работу с молодежью. Этот вид деятельности играет ключевую роль в формировании здорового образа жизни, профилактике негативных явлений и развитии социокультурной сферы среди молодежи.

Мы используем разнообразные форматы мероприятий, такие как лекции, семинары, круглые столы, конкурсы и другие социокультурные события. Это позволяет привлечь внимание молодежи и сделать информацию доступной и интересной.

В рамках проведения мероприятий также организуются поездки в лагерь для школьников, которые могут участвовать в играх и смотреть концертные программы.

Активно развивается культурное движение, включая популярный юмористический жанр - КВН. В декабре 2023 года в районе состоялась захватывающая школьная лига КВН, в которой приняли участие школьники из 6 сел района. Команда п. Мамедкала продемонстрировала высокий уровень остроумия, талантливую импровизацию и умение работать сообща, что принесло участникам заслуженную победу в соревновании.



вающая школьная лига КВН, в которой приняли участие школьники из 6 сел района. Команда п. Мамедкала продемонстрировала высокий уровень остроумия, талантливую импровизацию и умение работать сообща, что принесло участникам заслуженную победу в соревновании.

В преддверии празднования 79-летия Победы в Великой Отечественной войне юнармейцы и волонтеры Дербентского района продемонстрировали своё патриотическое отношение к этому знаменательному событию. Они приняли активное участие в подготовке мероприятий, посвященных этой дате. Будучи настоящими патриотами своей страны, они внесли свой вклад в организацию различных мероприятий, направленных на увековечение памяти о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Молодые добровольцы приложили немало усилий, чтобы все торжества прошли на высоком уровне.

В нашем районе был проведен ряд патриотических акций, направленных на поддержку и укрепление духа нашей Родины. Среди них можно выделить «Георгиевскую ленточку», которая стала символом памяти о погибших за Родину, а также «Знамя Победы», которое было поднято в селах нашего района.

Мы приняли участие во многих мероприятиях, организованных отделом. Среди них — военно-спортивные игры, которые помогают нам не только поддерживать здоровый образ жизни, но и укреплять дух единства и патриотизма.

Но не только спортивные мероприятия были проведены отделом. Мы также организовали молодежные акции, направленные на пропаганду мира и здорового образа жизни. "Мирный Дагестан", "Работайте, братья!", "Нет - наркотикам!" — эти акции призывают нас к единству и созиданию, а также напоминают о важности здорового образа жизни.

Особое внимание было уделено молодежи. Муниципальная спортивная игра "Победа" стала настоящим испытанием для команд Дербентского района, которые успешно прошли в республиканский этап "Зарница". Это еще раз подтвердило, что молодежь нашего района — это будущее нашей Родины, и мы готовы бороться за ее процветание и благополучие.

Кроме того, ресурсный центр также функционирует как штаб для оказания гуманитарной помощи участникам СВО. Здесь собираются необходимые принадлежности, которые позже доставляются участникам. Например, благодаря центру, было собрано более тысячи свечей и предметов личной гигиены, которые были распределены среди участников СВО.

Таким образом, работа отдела молодежной политики в Дербентском районе играет важную роль в формировании ярких образцов поведения среди молодежи, способствует развитию общественной активности и повышению уровня осведомленности молодежи по различным социальным вопросам.

29 июня отдел молодежной политики Дербентского района вместе с юношами и девушками нашей страны отметил свой профессиональный праздник — День молодежи, который объединяет не только молодое поколение, но и жителей всех регионов нашей страны, нацеливает молодых людей на добрые дела, новые свершения на благо нашей Родины.

Мы поздравляем сотрудников отдела молодежной политики с этим знаменательным днем, желаем крепкого здоровья, успехов в их важном, полезном деле и благополучия во всем.

